

# 我市构建“15分钟医保服务圈”

今年年底前将建成100家医保服务站

**本报讯**（记者 高燕）为完善医保公共服务体系，切实打通医保经办“最后一公里”，提升参保群众的获得感和满意度，我市将结合实际情况，分步实施，有序推动构建“15分钟医保服务圈”工作，让服务下沉，方便群众“就近办”。这是日前记者从市医保局获悉的。

据了解，我市构建的“15分钟医保服务圈”，将围绕医疗保障方面群众所需、所盼、所想，为参保群众提供更加贴心的服务，依托乡镇卫生院、社区卫生服务中

心、村卫生室、乡镇（街）党群服务中心、厂矿学校、银行网点等，设立医保服务站，旨在大力推进医保公共服务体系下沉，打造优质高效便捷安全规范的医保公共服务，推动医保经办事业高质量发展。

市医保局相关工作人员介绍，在启动实施阶段，市医保部门在充分调研的基础上，摸清底数，由易到难启动服务圈工作，实施“百家医保服务站工程”，到今年年底前，依托有医保信息系统的乡镇

卫生院等机构，在全市建立100家医保服务站。其中，平城区3家、云州区9家、云冈区6家、新荣区10家、阳高县15家、天镇县10家、浑源县15家、灵丘县15家、广灵县10家、左云县10家。在推广应用阶段，扩大医保服务圈服务范围，在有条件的场所，逐步推广医保服务站点建设，完善“15分钟医保服务圈”建设，到2024年年底前，逐步在乡镇（街）党群服务中心、村卫生室、厂矿学校、银行网点等推广经办医保业务，全力打造400个医保服务站，

市本级及各县（区）还要打造1至2家精品医保服务站。

同时，医保服务站将按照“星级评定、动态管理、方便群众”的原则，实行星级化管理，二星级起步，共分4个等级，根据医保服务站服务能力、业务范围、场所面积、硬件设施等方面，负责不同的医保经办服务事项，并量化考核指标，形成网格化的医保服务站服务体系，让群众在“家门口”就能享受到便捷、高效的医保服务。

京东集团华北（大同灵丘）智能算力数据中心基地一期项目总体施工日前通过验收，三方测试目前正常推进中，预计11月30日进行测试、整改及接维，明年3—4月份网络布线、调试完成，明年4—5月份服务器按批次到场安装调试。

该项目以“云计算+大数据”为核心，提供弹性扩展、灵活应用、无限延伸、安全可靠的城市产业公共服务资源池，以及开放、共享、协同的城市大数据资源池，将山西大同打造成京东在国内云计算、大数据和绿色智能算力中心主要基地之一。

图为一期项目外景。

本报记者 张占兵 摄



中央文明办等五部门联合发布

## 2023年全国“新时代好少年”先进事迹

新华社长沙10月11日电 中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委11日在湖南长沙联合举办2023年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式向社会推出50名优秀少年的先进事迹。

发布仪式通过视频播放、现场采访、嘉宾寄语等形式，重点推介了8名好少年的事迹，并对其他42名好少年事迹进行集中发布。他们品学兼优、朝气蓬勃，在传承红色基因、弘扬中华文化、探索科学奥秘、践行生态理念、热心公益活动、促进民族团结等方面表现突出，展现了新时代青少年的风貌。

活动现场，“时代楷模”万步炎、“全国优秀共产党员”施金通等嘉宾与好少年们面对面交流互动，勉励他们树立远大理想，努力成长成才，长大后做对国家、对社会有用的人才。

发布仪式上，好少年代表向全国青少年发出倡议，号召大家共同争做有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的新时代好少年。

发布仪式后召开了“新时代好少年”学习宣传工作座谈会。会议强调要深度挖掘、多角度展示发生在青少年身边的感人故事，不断发现和推出可亲、可敬、可信、可学的身边榜样，更好示范引领广大青少年崇德向善、见贤思齐，积极培育和践行社会主义核心价值观，争做担当民族复兴大任的时代新人。

大同火车站

## 多趟列车调整运行区段

**本报讯**（记者 贾晓龙）今年第四季度运行图调整已经完成，调图后大同火车站3对列车停运，4对列车变更运行区段，此外还有多趟列车调整了运行时刻。

大同站客运车间负责人告诉记者，此次调图后，车站停运3对列车，分别是呼和浩特至北京西K90/89次，包头至北京丰台K264/3次和周末线大同至秦皇岛K2604/1 K2602/3次。变更运行区段，经由、枢纽改始发终到站4对。1、东胜西—北京西K574/3次，运行区段调整为鄂尔多斯—北京西，车次改为K90/89次；2、乌海西—北京丰台K396/5次，运行区段调整为K395次张家口—包头，K396次乌海西—张家口。3、包头—广州K598/9 K600/597次，运行区段调整为乌海

西—广州。4、银川—北京丰台K1178/7次，改北京西终到始发。

另据了解，此次调图还有11列列车到开时刻进行了调整，变动较大的包括，张家口—包头K395次：调整后为15:40到/50开，原图17:07到/15开，早到1小时27分，早开1小时25分；北京西—银川K1177次：调整后为17:15到/25开，原图19:18到/28开，早到2小时3分，早开2小时3分；鄂尔多斯—北京西K90次：调整后1:25到/39开，原图2:41到/53开，早到1小时16分，早开1小时14分；银川—北京西K1178次：调整后2:41到/53开，原图4:20到/34开，早到1小时39分，早开1小时41分；太原—大同K7802次：调整后20:06到，原图15:28到，晚到4小时38分。

大同南站

## 增开动车组列车日常线3对

**本报讯**（记者 贾晓龙）铁路部门自10月11日零时起实行新的列车运行图，此次调图后，大同南站增开动车组列车日常线3对，取消高峰线列车。其中新增3对日常线列车为：太原南至北京北D1130/25次，太原南至清河D1128/7次和D1126/9次。取消高峰线3对列车为：太原南至大同D9244/1次、D9248/5次和D9250/49次。

大同南站相关负责人介绍，此次调图后，大同南站新增北京日常线3对列车，取消太原3对高峰线列车。其中新增3对日常线列车为：太原南至北京北D1130/25次，太原南至清河D1128/7次和D1126/9次。取消高峰线3对列车为：太原南至大同D9244/1次、D9248/5次和D9250/49次。

## “大河明珠—黄河文化石窟寺联盟保护成果展”开展

**本报讯**（记者 崔莉英）“大河明珠——黄河文化石窟寺联盟保护成果展”10日起在云冈石窟景区昙曜广场开展，吸引了不少来自全国各地的游客观展。

现场展出的天龙山石窟文物保护展、龙山石窟文物保护展等图文并茂的展板和陈列在展柜中的佛头等实物，组成了公共文化科普长廊，让参观者看到了各地石窟寺的风采。展览利用实物展品和图文展板，充分展示了近年来黄河文化石窟寺联盟各大石窟寺管理机构在石窟寺病害机理研究、环境监测、保存状况调查、保护设施建设、数字化档案建设、自然灾害预警、保护加固技术、展示利用等多方面的保护成果。其中展出实物13件，展板17块。展览旨在通过展示黄河文化石窟寺保护利用的成效，分享文物保护最新的科研成果。

该展览由山西省文物局指导，云冈研究院、太原市文物局、大同市文物局主办，黄河文化石窟寺联盟单位承办。

## 市青联开展“希望小屋”关爱活动

**本报讯**（记者 孙露）为进一步丰富乡村学校“第二课堂”文体活动，助力乡村振兴，近日，市青联教育文艺界别组织青联委员走进灵丘县黑龙河学校、落水河初级中学“希望小屋”，开展了“善运动、懂音乐、会书法、爱舞蹈”特色课程送教活动，为孩子们送去了足球、篮球、羽毛球、水彩笔等慰问品。

活动中，青联委员们先后参观了两所学校的“希望小屋”，并通过面对面深入交流，详细了解学校发展和学生的学习、生活等情况，鼓励他们自立自强，努力学习，健康成长，用知识改变命运，争做国家栋梁。青联委员还为孩子们送教特色音乐课、魅力舞蹈课、活力啦啦操课，课堂上、操场上充满了欢声笑语。

“感谢大哥大姐赠送的崭新学习用具和文体用品，让我们的课外活动丰富多彩。”孩子们掩饰不住喜悦的笑容，展示了自编自演的舞蹈。最后，青联委员们还与孩子们开展了欢快的互动游戏。

市青联教育文艺界别负责人于海兵说，他们将进一步发挥组织优势，持续开展形式多样的志愿帮扶活动，动员更多社会组织和人士加入到关爱青少年的队伍中来，为广大青少年健康成长贡献青春力量。